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            COMUNE DI SEGARIU



                           PROVINCIA DEL SUD SARDEGNA 

               Via Municipio, 9 - 09040 – Pec: protocollo@pec.comune.segariu.ca.it   
Tel. 070.9305011 - Fax 070.9302306





Allegato A)
AVVISO PUBBLICO DI MOBILITÀ VOLONTARIA ESTERNA PER LA COPERTURA, PART TIME (TEMPO PARZIALE 18 ORE) E INDETERMINATO DI N. 1 POSTO OPERAIO CATEGORIA B1 PRESSO IL SERVIZIO TECNICO.
(ART. 30 D.LGS. 165 2001 E SS.MM.II.)
Approvatocon determinazione del Segretario Comunale n. 61 del 22/05/2017 pubblicata all’Albo Pretorio on line in data 24 maggio 2017 che si intende integralmente riportata anche se non materialmente trascritta 
In applicazione dell’art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii. che disciplina il passaggio diretto fra Pubbliche Amministrazioni ed in esecuzione delle Delibere di Giunta Comunale n. 102 del 30/01/2017 avente come oggetto  “Revisione dotazione organica, ricognizione annuale delle eccedenze di personale e programmazione del fabbisogno del personale, Triennio 2017/2019 e della Delibera di Giunta n.38 del 10 maggio 2017 ad oggetto: Atto di indirizzo per l’indizione di un concorso pubblico per esami e titoli di n. 1 posto di Operaio Categoria B1 part- time 18 ore settimanali a tempo indeterminato.
Visti il Regolamento per la disciplina delle procedure concorsuali e delle modalità di assunzione approvato con deliberazione della Giunta Comunale N. 95 del 29.07.2009 e il Regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi comunali approvato da ultimo con deliberazione della Giunta Comunale n. 8  del 16 dicembre 2016; 
Visto il vigente Statuto Comunale
Il SEGRETARIO COMUNALE

RENDE NOTO

Che è indetta una selezione pubblica, per titoli e colloquio, per la copertura a tempoindeterminato, tramite passaggio diretto, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001, di  n. 1 posto Categoria B1 OPERAIO part time (tempo parziale 18 ore) presso il Servizio Tecnico da ricoprire mediante mobilità esterna   

È garantita pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso all’impiego, ai sensi del decreto legislativo 11 aprile 2006, n. 198. 

Il Trattamento economico è quello previsto dal vigente CCNL comparto regioni e Enti locali per la categoria  B1,  cui viene riconosciuto il trattamento economico previsto dai vigenti contratti nazionali di lavoro integrato dall’indennità di comparto, dall’eventuale assegno per il nucleo familiare (se ed in quanto dovuto)
1. Requisiti generali richiesti 
La partecipazione alla procedura di mobilità in oggetto è subordinata al possesso di tutti i seguenti requisiti: 

•
Essere in servizio, con rapporto di lavoro  a tempo indeterminato presso  una amministrazioni del comparto Regioni ed Autonomie Locali ovvero in una delle amministrazioni pubbliche  ai sensi dell’art. 1, comma 2, del D.Lgs. n. 165/2001; 

•
Essere inquadrato nella categoria giuridica B1 e nel profilo professionale  corrispondente a quello del posto indicato; 

•
Avere conseguito il diploma di istruzione secondaria di primo grado; 

•
non avere a proprio carico sentenze definitive di condanna o provvedimenti definitivi di misure di prevenzione o procedimenti penali in corso nei casi previsti dalla legge come causa di licenziamento, ovvero, assenza di condanne penali o procedimenti penali in corso che possano costituire impedimento all’instaurazione e/o al mantenimento del rapporto di lavoro con la pubblica amministrazione; 

•
Essere in possesso del nulla-osta incondizionato al trasferimento rilasciato dall’Ente di appartenenza dopo l’indizione del presente bando di selezione. Il suddetto nulla osta costituisce condizione essenziale per la partecipazione al bando e non saranno prese in considerazione le domande sprovviste della suddetta dichiarazione;
•
Avere superato nel Comune di appartenenza il relativo periodo di prova; 

•
Non essere stato destituito dall’impiego presso una pubblica amministrazione e  non essere stato dichiarato decaduto da altro impiego per averlo conseguito mediante produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile; 

•
Non essere stato assoggettato, nel biennio precedente alla scadenza del bando, ad una sanzione disciplinare superiore al rimprovero scritto né avere eventuali procedimenti disciplinari pendenti; 

•
Possedere l’idoneità psicofisica all’espletamento delle mansioni da svolgere. L’Amministrazione ha facoltà di sottoporre a visita medica di controllo il candidato prescelto, in base alla normativa vigente, allo scopo di accertare se abbia l’idoneità necessaria per poter esercitare le mansioni da svolgere.
• 
Essere in possesso della patente di guida di tipo B. 

I requisiti prescritti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda e mantenuti al momento dell’assunzione. Per difetto dei requisiti di ammissione, l’Amministrazione può disporre in ogni momento l’esclusione dalla selezione. 

Il mancato possesso dei requisiti da parte del candidato determina la sua automatica esclusione  dalla procedura e il decadimento da eventuali benefici già conseguiti.
SCADENZA:   ORE 12,00 del giorno 24 giugno 2017
2. 
Modalitàe termine per la presentazione   delle domande di ammissione alla selezione. 
Ciascun soggetto in possesso dei requisiti di cui al precedente punto  1)  può partecipare alla selezione presentando domanda redatta in carta semplice, mediante l’utilizzo dell’apposito modello predisposto dall’Ufficio nel rispetto delle prescrizioni di cui al successivo punto 3).  

La domanda, debitamente sottoscritta da ciascun candidato (non è richiesta l’autenticazione della firma ai sensi dell'articolo 39 del D.P.R. n. 445/2000) dovrà pervenire al Protocollo dell’Ente, a pena di esclusione, improrogabilmente entro e non oltre il trentesimo giorno dalla pubblicazione all’Albo Pretorio on line e,   a pena di esclusione improrogabilmente entro e non oltre le ore 12,00del giorno 24 giugno 2017.
La pubblicazione all’Albo Pretorio on line dell’Ente e sul sito internet dell'ente in AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE, BANDI DI GARE - SEZIONE BANDO DI CONCORSO all’indirizzo  http://www.comune.segariu.ca.itdella Determinazione di approvazione degli allegati A) e B) ha valore di notifica a tutti gli effetti e  per tutti gli interessati. 
La domanda di partecipazione dovrà essere presentata esclusivamente attraverso le seguenti modalità: 

A.
consegna a mano all’Ufficio Protocollo dell’Ente, sito in via Municipio n. 11, Segariu, 09040. La domanda dovrà essere inserita all’interno di una busta chiusa recante all’esterno, oltre all’indicazione del mittente, la dicitura: “Domanda partecipazione procedura di mobilità - selezione per n. 1 posto di Operaio  Categoria B1 part time (tempo parziale 18 ore settimanali) e indeterminato “. 
B.
a mezzo del servizio postale, mediante raccomandata A/R indirizzata alProtocollo del  Comune di Segariu, Servizio Personale, via Municipio n. 11, Segariu, 09040. Si evidenzia che in tal caso la busta dovrà pervenire a pena di esclusione, improrogabilmente entro il termine perentorio indicato nel precedente punto. Non saranno prese in considerazione domande pervenute oltre tale termine come risultante da timbro dell’Ufficio Postale accettante.
C.
corriere privato in busta chiusa recante la dicitura e come  alla lettera precedente 

D.
spedizione 
per 
posta 
elettronica 
certificata 
all’indirizzo: protocollo@pec.comune.segariu.ca.it avendo cura di indicare nell'oggetto la dicitura di cui alla precedente lettera A. Si specifica che la spedizione via e-mail potrà essere effettuata soltanto avvalendosi di un indirizzo di posta elettronica certificata. 

L’invio della domanda attraverso la Posta Elettronica Certificata (PEC) personale assolve all’obbligo di firma purché sia allegata copia in formato PDF del documento d’identità personale in corso di validità, pena nullità. Tutti i documenti prodotti in allegato dovranno essere inviati obbligatoriamente in formato PDF.

Agli effetti dell’osservanza del termine stabilito, nel caso di trasmissione all’indirizzo Pec del Comune, fa fede la data e l’ora indicate nella ricevuta di avvenuta consegna.

In tutti   i casi deve essere indicato nell’oggetto   la dicitura di cui alla precedente lettera A). 

L’amministrazione esaminerà le domande prodotte nei termini di scadenza e provvederà a verificare la sussistenza dei requisiti previsti. 

L’esclusione dei candidati che risultano non in possesso dei requisiti richiesti è disposta con atto del Segretario Comunale. 
N.B: Non saranno prese in considerazione e-mail spedite da indirizzi non certificati o pervenute ad indirizzi di posta elettronica dell'Ente differenti rispetto a quello sopra indicato. 

N.B.L'Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatte indicazioni del recapito da parte del concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell'indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o telematici o via Pec o comunque imputabili a fatto di terzi, o a caso fortuito o forza maggiore.

3.
Contenuto della domanda di partecipazione 
Ciascun candidato, consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 nell'ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, dovrà dichiarare nella domanda di partecipazione alla selezione: 
A.
i seguenti propri dati: cognome e nome, luogo e data di nascita, codice fiscale, attuale residenza e recapito telefonico; 

B.
il domicilio o recapito al quale l'Amministrazione comunale dovrà indirizzare tutte le comunicazioni relative alla selezione, se diverso dalla residenza; 

C.
l'Amministrazione pubblica presso la quale si è in servizio, specificandone: 

· denominazione, data di presa in servizio, servizio e ufficio di appartenenza, tipologia del rapporto, profilo professionale, categoria giuridica e posizione economica;
D.
di non aver riportato sentenze definitive di condanna o provvedimenti definitivi di misure di prevenzione o procedimenti penali in corso nei casi previsti dalla legge come causa di licenziamento, ovvero, assenza di condanne penali o procedimenti penali in corso che possano costituire impedimento all’instaurazione e/o mantenimento del rapporto di lavoro dei dipendenti della pubblica amministrazione; 

E.
di essere consapevole delle sanzioni penali, per le ipotesi di falsità in atti e di dichiarazioni mendaci, nonché della decadenza dai benefici conseguiti con il provvedimento emanato sulla base delle dichiarazioni non veritiere; 

G.
di essere a conoscenza del fatto che i dati forniti sono obbligatori ai fini della partecipazione alla presente selezione e di autorizzare, pertanto il Comune di Segariu al trattamento degli stessi per tutti gli adempimenti connessi, ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e ss.mm.ii.;
H.
aver conseguito il diploma di istruzione secondaria di primo grado; 

I.
di aver acquisito il nulla-osta incondizionato al trasferimento da parte dell’Amministrazione di appartenenza successivamente alla data del bando in oggetto  e di allegarlo alla presente 

J.  di conoscere ed accettare tutte le prescrizioni contenute nel presente  avviso di selezione in qualità di norme  speciali (lexspecialis)
K.
il possesso di eventuali titoli da cui derivi l'applicazione del diritto di preferenza;
4. 
Procedura concorsuale - valutazione  - criteri
Alla domanda di partecipazione ciascun candidato dovrà allegare: 

A) curriculum professionale, datato e firmato, redatto in forma di autocertificazione:
-
servizio

- 
titolo di studio, 
- 
corsi di perfezionamento ed aggiornamento, 
- 
ogni eventuale titolo di studio aggiuntivo;

- 
eventuali qualifiche   
- 
ulteriori patenti di guida e/o abilitazioni
servizi prestati e tutto quanto occorra all’arricchimento professionale in rapporto al posto da ricoprire).
In caso di mancata allegazione del curriculum, nessun punteggio previsto per tale titolo potrà essere assegnato dalla Commissione esaminatrice; 

B)
Nulla osta incondizionato al trasferimento rilasciato dall’Amministrazione di appartenenza; 

C)
copia fotostatica di un proprio documento di riconoscimento in corso di validità;

D) 
Elenco dei documenti presentati in duplice copia.
La domanda potrà essere redatta anche sul modello pubblicato insieme al presente avviso all'albo pretorio del comune e sul sito internet dell'ente http://www.comune.segariu.ca.it
Nel caso non venga utilizzato il suddetto fac-simile, il candidato dovrà riportarne fedelmente i contenuti.

5. 
Commissione esaminatrice  
La Commissione esaminatrice sarà nominata successivamente alla scadenza dei termini perentori  di presentazione delle domande come per legge.

6. 
Criteri per la selezione
La selezione sarà effettuata sulla base dell'esame del Curriculum e dell'esito di un colloquio motivazionale e attitudinale  sulle materie attinenti il posto da ricoprire volto a verificare le competenze teorico – pratiche  per la posizione lavorativa in oggetto.
Il colloquio consisterà in una discussione argomentata sul curriculum professionale presentato. La selezione  sarà effettuata anche in presenza di una sola richiesta di trasferimento per la professionalità ricercata.

N.B. Il Comune di Segariu si riserva la facoltà, al termine della valutazione dei candidati, di non procedere alla copertura del posto mediante mobilità volontaria qualora, dalla selezione effettuata e dall’esame dei titoli non si rilevino le professionalità necessarie per l’assolvimento delle mansioni proprie del profilo professionale ricercato.

7. 
Accesso agli atti

Ai sensi della legge 241/90 e ss.mm.ii. si precisa che l’accesso agli atti è garantito dall’apposito Servizio.
L’avviso è consultabile sul sito del Comune http://www.comune.segariu.ca.it.
Le Amministrazioni sono invitate a pubblicare all’Albo Pretorio on line il Presente Avviso, dandone nel contempo la massima diffusione al proprio personale.
8.
Trattamento dei dati

Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii. i dati personali forniti dai candidati saranno raccolti presso il Comune di Segariu per le finalità di gestione della procedura di mobilità e saranno trattati presso archivi informatici e / o cartacei anche successivamente alla eventuale instaurazione del rapporto di lavoro per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo. Tali dati  saranno forniti alla Commissione per l’espletamento della procedura di mobilità. 
Il conferimento dei dati personali è obbligatorio pena l’impossibilità di espletare la procedura relativa alla richiesta.

Si informa inoltre che il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Segariu rappresentato dal Sindaco. 
Tutti i  dati saranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione  della presente procedura di mobilità e dell’eventuale successivo procedimento di assunzione. Il Trattamento dei dati avverrà mediante strumenti, anche informatici, idonei a garantire la sicurezza ed a prevenire la violazione dei diritti, delle libertà fondamentali e della dignità dell’interessato.

Il conferimento dei dati richiesti  ha natura obbligatoria e l’eventuale rifiuto a fornirli rende l’istanza inammissibile. 
9.
Cause di esclusione dalla selezione 
Non potranno essere ammessi alla selezione o verranno comunque esclusi dalla medesima qualora le cause di inammissibilità dovessero emergere anche successivamente all'avvenuta ammissione, i candidati: 

A)
non in possesso di tutti i requisiti richiesti per la partecipazione alla selezione; 

B)
aventi inoltrato domanda di partecipazione con modalità differenti rispetto a quelle previste  dalle presenti direttive; 

C)
la cui domanda sia pervenuta all'Ente oltre il termine perentorio indicato al punto 2); 

D)
che abbiano inoltrato domanda: 

1.
con omessa, incompleta ed erronea indicazione delle proprie generalità (cognome, nome, luogo e data di nascita), qualora non siano desumibili dalla documentazione eventualmente prodotta; 

2.
con omessa, incompleta od erronea indicazione del domicilio o recapito, qualora non sia desumibile dalla documentazione prodotta; 

3.
non sottoscritta. 

4.
Senza il nullaosta incondizionato al trasferimento rilasciato dall’Amministrazione di appartenenza 
10.
Ammissibilità
Tutti i candidati, sulla base della domanda di ammissione presentata nei termini e delle dichiarazioni sottoscritte, saranno ammessi con riserva alla procedura di mobilità volontaria. L'Amministrazione si riserva di controllare la veridicità delle dichiarazioni rese dai candidati, anche successivamente all'eventuale immissione in servizio.

Nel caso in cui dagli accertamenti emerga la non veridicità delle dichiarazioni rese, l'autore dello stesso perderà, in qualsiasi tempo, il beneficio acquisito sulla base della dichiarazione non veritiera  e l'Amministrazione si riserva di risolvere, senza preavviso, il contratto eventualmente già stipulato.
N.B. L' Amministrazione Comunale, si riserva, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di modificare, prorogare, sospendere o revocare il presente avviso, qualora ricorrano motivi di pubblico interesse o disposizioni di legge e/o a non dare corso alla procedura di mobilità qualora ritenga che nessun candidato soddisfi i requisiti richiesti, senza che per i concorrenti insorga alcuna pretesa o diritto.
N.B. L' Amministrazione Comunale informa altresì che la conclusione del procedimento del presente avviso è condizionato all'esito negativo della procedura di mobilità obbligatoria ai sensi dell'art.34bis del D.Lgs. n. 165 del 2001 e s.m.i..  
11.
Procedura concorsuale 
Le domande di partecipazione alla procedura selettiva utilmente pervenute saranno esaminate dal Responsabile al fine di verificarne l’ammissibilità. Al termine della fase di verifica dell’ammissibilità delle domande pervenute, il Segretario Comunale adotterà un’apposita determinazione di ammissione/esclusione dei candidati. 
L’elenco degli istanti alla partecipazione alla selezione, congiuntamente al  giorno stabilito per il colloquio, verrà pubblicato unicamente all’Albo Pretorio  nel sito internet dell’Amministrazione e nell’apposita Sezione  - Bandi di concorso.  
I candidati sono tenuti a presentarsi   al colloquio muniti di un valido documento di identità personale, coloro che non si presenteranno al colloquio saranno considerati rinunciatari. 
12.
Approvazione e pubblicazione della graduatoria
Ultimata la procedura selettiva, la Commissione formula la graduatoria di merito, ottenuta sommando i punteggi e la trasmette al Segretario Comunale  congiuntamente alla documentazione per la sua approvazione. 
A parità di merito e di titoli di preferenza previsti nel Regolamento Comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi, il miglior posizionamento in graduatoria è accordato al candidato dotato di minore età.
N.B. La graduatoria è pubblicata esclusivamente all’albo pretorio online e sul sito web dell'Amministrazione  e costituirà notifica a tutti gli effetti di legge. 

13.
Comunicazioni e informazioni ai candidati 
Tutte le comunicazioni ai candidati inerenti alla procedura in argomento, compresi eventuali rinvii della data del colloquio, saranno effettuate esclusivamente mediante avviso pubblicato sul sito internet del Comune di Segariu (Sud Sardegna) all'indirizzo http://www.comune.segariu.ca.it in Amministrazione trasparente - sezione Bandi di concorso. 

N.B.Tali comunicazioni avranno valore di notifica a tutti gli effetti e per tutti gli interessati
È escluso ogni ulteriore obbligo di comunicazione ai candidati da parte dell’Ente. 

I candidati sono tenuti pertanto a verificare costantemente sul predetto sito la presenza di avvisi relativi alla selezione in oggetto. 

12.
Riapertura dei termini, proroga e revoca del bando 
È facoltà dell’Amministrazione prorogare, prima della scadenza, il termine per la presentazione delle domande di ammissione. È altresì, facoltà dell'Amministrazione procedere alla riapertura del termine fissato nel bando per la presentazione delle domande. 

È, inoltre, facoltà dell'Amministrazione, procedere con provvedimento motivato alla revoca del bando in qualsiasi momento del procedimento concorsuale. 

13.
Accettazione disposizioni e clausola di rinvio 
Per quanto non espressamente stabilito nel   presenteavviso si fa rinvio alla normativa vigente in materia di accesso al pubblico impiego e   alla  regolamentazione Comunale  vigente.
N.B. La partecipazione alla selezione comporta implicitamente l'accettazione di tutte le disposizioni contenute nel presente avviso, senza riserva alcuna.
14.
Trattamento dei dati personali
I dati personali relativi a ciascun candidato, così come contenuti nelle domande di partecipazione alla selezione, saranno raccolti e trattati dal personale preposto nonché dalla Commissione selezionatrice, esclusivamente per finalità riconducibili allo svolgimento della procedura in atto. Il Responsabile del trattamento dei dati è la D.ssa Anna Franca Lecca.
15.
Riserva dell’amministrazione
Il presente avviso non fa sorgere a favore dei partecipanti alcun diritto al trasferimento presso il Comune di Segariu, che si riserva a suo insindacabile giudizio di non dare seguito alla procedura senza che nessun diritto o pretesa possa essere fatta valere nei confronti dell’Ente.
Copia dell’avviso e fac-simile della domanda sono reperibili presso il Servizio Protocollo del Comunesito in via Municipio n. 11, Segariu, 09040e in amministrazione trasparente come per legge.
Eventuali informazioni inerenti alla procedura potranno essere richieste ai seguenti indirizzi e 

Il Responsabile del procedimento è la D.ssa Anna Franca Lecca tel. 070/9305011 
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