COMUNE DI SEGARIU

Provincia del Sud Sardegna


DETERMINAZIONI SETTORE AMMINISTRATIVO

Numero  157   del  10-12-19 

Reg. generale 758

Oggetto: PRESA D'ATTO VERBALE DELLA COMMISSIONE ESAMINATRICE RELATIVA A SELEZIONE PUBBLICA TRAMITE ISTITUTO DELLA MOBILITA' ESTERNA EX 30 D.LGS. 165/2001
Ufficio SETTORE AMMINISTRATIVO
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO PERSONALE


RICHIAMATO il D. Lgs. del 18 agosto 2000, n. 267 - Testo unico sull’ordinamento degli Enti Locali;


DATO ATTO del Decreto del Sindaco n. 2 del 21.05.2019 di nomina del Responsabile del Settore Amministrativo, ove risulta incardinato il Servizio Personale;


PRESO ATTO che in data 26.08.2019 è pervenuta l’istanza (prot. n. 6626) della dipendente Melis Nicoletta – Istruttore Direttivo Assistente Sociale - cat. D, in servizio a tempo pieno e indeterminato presso questo Ente, tendente a ottenere il rilascio di nulla osta incondizionato al trasferimento presso altra Amministrazione;


VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 143 del 05.12.2018 con la quale è stato approvato il fabbisogno del personale per il triennio 2019-2021, con il relativo piano assunzionale, come modificata dalla deliberazione della Giunta Comunale n. 35 del 03.06.2019;


RICHIAMATO l’art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001 "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche", il quale recita “Le amministrazioni possono ricoprire posti vacanti in organico mediante passaggio diretto di dipendenti di cui all'articolo 2, comma 2, appartenenti a una qualifica corrispondente e in servizio presso altre amministrazioni, che facciano domanda di trasferimento, previo assenso dell'amministrazione di appartenenza. Le amministrazioni, fissando preventivamente i requisiti e le competenze professionali richieste, pubblicano sul proprio sito istituzionale, per un periodo pari almeno a trenta giorni, un bando in cui sono indicati i posti che intendono ricoprire attraverso passaggio diretto di personale di altre amministrazioni, con indicazione dei requisiti da possedere”.  


VISTO il Regolamento sull’Organizzazione degli uffici e dei Servizi approvato con deliberazione G.M. n. 145 del 27.07.2001 e ss.mm.ii.;


VISTO il Regolamento per la disciplina delle modalità di assunzione agli impieghi, dei requisiti di accesso e delle procedure concorsuali approvato con deliberazione G.M. n. 95 del 29.07.2009 e smi;


DATO ATTO

- che risulta avviata una procedura di mobilità volontaria in ingresso di personale di ruolo presso altre PA, per la sostituzione della dipendente Assistente Sociale Melis Nicoletta, con pari profilo professionale;

- che la scadenza per la presentazione delle istanze finalizzate alla partecipazione al suddetto bando è stata fissata nel giorno 20.11.2019;

- che, in data 20.11.2019, è stata inoltrata richiesta di nulla osta ex art. 53 D.Lgs. n.165/2001 ai Comuni di Serrenti e Samassi, nel ricoprire l'incarico di componente della commissione giudicatrice della selezione in oggetto;

- che non risultano pervenuti riscontri alle summenzionate richieste di nulla osta in tempi utili alla costituzione della commissione giudicatrice;

- della necessità, conseguentemente, di predisporre rinvio della data fissata all'interno del bando per il colloquio nel giorno 22.11.2019, posticipando la stessa al giorno 25.11.2019;

- della determinazione n.149 del 21.11.2019, a firma dello scrivente, con la quale si procedeva nel rinvio della data fissata per il colloquio, confermando lo stesso per il giorno 25 novembre 2019; 


- che, in relazione ad incompatibilità d'incarico, il responsabile del Settore Amministrativo risulta sostituito per l'espletamento della presente procedura assunzionale, con decreto sindacale n.8/2019, con il sig. Ardu Mario, anche responsabile del settore economico finanziario;

- che, con determinazione del Settore Amministrativo n. 150 del 23.11.2019 risulta costituita la Commissione esaminatrice;

- che, in data 25 novembre 2019, alle ore 10:15, presso la sede comunale si è riunita la commissione giudicatrice per l'esame dei candidati idonei; 

- dalla riunione tenutasi in data 25.11.2019 risulta redatto apposito verbale, per il quale risulta necessaria una presa d'atto delle risultanze, con relativa predisposizione della graduatoria di idonei;

VISTI:

· il D.P.C.M. 07/02/1994, n. 174, recante norme sull’accesso di cittadini degli stati membri dell’Unione Europea ai posti di lavoro presso Amministrazioni Pubbliche;
· il D.P.R. 09/05/1994, n. 487 e successive modificazioni, recante norme sull’accesso agli impieghi nelle Pubbliche Amministrazioni e le modalità di svolgimento dei concorsi, dei concorsi unici e delle altre forme di assunzioni nei pubblici impieghi;
· il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 – Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali;
· il D.Lgs. 30/03/2001, n.165 – Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche;
· il D.Lgs. 11/04/2006, n. 198 - Codice delle pari opportunità tra uomo e donna, a norma dell'articolo 6 della legge 28 novembre 2005, n. 246;
· il D. Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e ss.mm.ii. - Codice in materia di protezione dei dati personali;
· la Legge n. 68 del 12 marzo 1999 - Norme per il diritto al lavoro dei disabili;
· la Legge 5 febbraio 1992 n. 104 e ss.mm.ii. - Legge-quadro per l'assistenza, l'integrazione sociale e i diritti de disabili;
· il D.P.R. n. 445 del 28 dicembre 2000 - Testo Unico  delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa;
DETERMINA 

Per le motivazioni espresse in premessa;

DI PRENDERE ATTO del verbale n.1/2019 redatto dalla commissione esaminatrice;
DI APPROVARE  l'elenco degli idonei relativi alla selezione pubblica per l'assunzione, a tempo indeterminato e pieno  di un Istruttore Direttivo Assistente Sociale Cat. D – tramite istituto della mobilità esterna ex art.30 del D.LGS 165/2001 e ss.mm.ii.;
DI PROCEDERE nella pubblicazione della graduatoria dei soggetti idonei nella sezione Amministrazione Trasparente, nella sezione Avvisi del sito internet istituzionale dell'ente;

DI PROCEDERE, trascorsi giorni 15 dalla pubblicazione della graduatoria, nell'avvio delle procedure per l'acquisizione del personale utilmente collocato al primo posto della stessa.

DI DEMANDARE il Responsabile del settore economico finanziario nell'esatta quantificazione dei costi da doversi sostenere in quanto il soggetto collocato al primo posto in graduatoria, in subentro all'attuale Istruttore Direttivo Assistente Sociale cat. D economica D2 Melis Nicoletta, risulta essere inquadrato nella posizione giuridica D ed economica D3

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                     FENU ANDREA

La presente Determinazione è stata pubblicata all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 11-12-19.

Segariu, li 11-12-19.

Il Responsabile del Servizio
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